

爱美之心人皆有之，谁不希望更年轻更迷人呢？相对于传统手术失败造成永久性定型的风险，近年来的微整形手术因为可以为美丽提供更安全的保障。但是微整形的安全是相对的，年近四旬的职场白领徐晓（化名）就因为打了瘦脸针想变小脸美人，却不知打成了面瘫。

□通讯员 徐翎翎 实习生 陈安琪 快报记者 刘峻

# 女子整形上了瘾，不料—— **打了瘦脸针 小脸变成“歪脸”**



插图 张冰洁

多次整形成功尝到甜头，上了瘾

南京市中医院针灸室里，徐晓正在接受针灸治疗，虽说年近四十，可是她看起来最多也就三十岁左右，身材姣好，还有一双漂亮的大眼睛。只是此时的徐晓面部表情很僵硬，一说话脸就歪向左侧，偶尔左侧的眼睛和脸颊还会不自觉地抽动一下，由于嘴合不拢，不时地还会流下口水来，她就赶紧擦一下。

徐晓说，她是一家公司的公关经理，因为工作的关系，对个人外形气质要求很高。为了让自己更美，她之前抽过脂，让身材变苗条了；也开过双眼皮，开了眼角，让自己有了双大眼睛；还做过光子嫩肤，让自己的肌肤变得年轻有

光泽。看着自己渐渐变得美丽起来，听到同事夸她越来越漂亮，身材越来越好时，心里美滋滋的。一次次的美容整形成功，让徐晓迷上了整形。

徐晓始终觉得美中不足的是自己那张婴儿肥的脸蛋，看着电视、网络上女明星巴掌大小的脸蛋，十分羡慕。于是打听了不少瘦脸的方法，在美容院里尝试过精油按摩、自己买瘦脸霜天天涂擦，可是效果都不明显。

一次，徐晓在一家高档美容院的美容师口中得知，现在有一种快速、简单的瘦脸方法：只要在脸部注射一种针剂，圆脸就会变成“锥子脸”。美容师还强调，这个针很安

全，几天就能看到效果。徐晓心动了，没有多想，就接受美容师的建议打了一针。

但这次整形，似乎没有之前那么顺利，在美容院注射完瘦脸针的一周后，徐晓就觉得左侧脸部肌肉特别的僵硬，一笑嘴角就歪向一边。刚开始她以为这是注射瘦脸针的正常反应。可是两周后，情况变得更糟糕，有时左侧脸部的肌肉还会不自主地抽动，不知情的同事还会开玩笑说她现在特会“挤眉弄眼”。徐晓这才意识到问题的严重性，赶紧前往医院就诊。

南京市中医院针灸科的周雪医师为徐晓进行了约一个月的针灸治疗，通过刺激穴位康复神经的传导功能，现在徐晓虽然看上去还是面无表情，但已经基本恢复，可以“与客户完整地吃完一顿饭”了。

